

# РАВНЕНИЕ-НА МАЯКИ!



Решением бюро парткома, исполнкома райсовета и производственного управления за высокие показатели на уборке урожая по представлению правлений и парторганизаций колхозов на Доску почета заносятся:

**Фомичев Василий Егорович**—комбайнер колхоза «Малокаменский». Работая на комбайнне с подборщиком, он за последние два с половиной дня подобрал рожь из валков с площади 25 гектаров и намолотил свыше 35 тонн зерна.

**Беляев Иван Борисович**—тракторист колхоза имени Чкалова. За 5 дней лафетом уложил в валки озимых с площади 180 гектаров при отличном качестве.

**Якунов Анатолий Сергеевич**—тракторист колхоза «Гигант». Он скосил в валки лафетной жаткой рожь с площади 90 гектаров, выполняя по три нормы в день.

**Патуров Василий Александрович**—рядовой колхозник сельхозартели «Свобода». С начала уборки скосил зерновых конной жаткой 27 гектаров при хорошем качестве.

## ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ

Члены сельхозартели имени Чкалова встретили уборку урожая в полной готовности. До начала жатвы они успели управляться с сенокосом естественных и сеянных трав, уложить все сено в стога и скирды, заготовить 400 тонн клеверного силоса.

Начало уборки положил коммунист Н. Б. Беляев, который ежедневно валит в валки не менее 27 гек-

таров хлебов. За несколько дней рожь подкошена со 180 гектаров — это большие половины всей площади озимых.

Не медлит с подборкой валков комбайнер Леонид Смирнов. На его счету 90 убранных гектаров. Каждый день он выполняет нормы выработки на 150 процентов.

В этом году сельхозартель запланировала увеличить посевые площади озимых культур на 50 гектаров. Посеяны первые 90 гектаров ржи. В Ефтинской бригаде успешно ведет сев тракторист А. М. Чистиков, засевая в день по 28 гектаров.

Одним из первых колхоз приступил к продаже зерна государству.

**В. АНТРОПОВ,**  
инспектор-парторганизатор.

**ВЫСОТА—519**

**НИЛОМЕТРОВ**

6 августа 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-19».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, обновленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения 92,2 минуты,
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 519 километров,
- минимальное расстояние (в перигее) 270 километров,
- угол наклона орбиты к плоскости экватора 49 градусов.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально, координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



Он еще молод, Виталий Кодочигов. Однажды добрая слава о его вдохновенном, безупречном труде перешагнула пределы родного ему колхоза имени Свердлова.

Виталий Кодочигов — механизатор, весной он безукоризненно работал на севе. А сейчас занят подготовкой зерна к посевной кампании и сдаче его государству.

— Старательный парень! — отзываются о нем члены правления.

НА СНИМКЕ: тракторист колхоза имени Свердлова Виталий Кодочигов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II  
№ 113 (219)

Пятница, 9 августа 1963 года

Цена 2 коп.

## СЛОВ МНОГО, ДЕЛ—МАЛО

**Х**орошо поработали колхозники кожатской артели «Дружба». Они вырастили высокий урожай. К сожалению, с уборкой его не торопятся.

— По-настоящему к уборке еще не приступили, — говорит бригадир Ф. Яблоков.

Действительно, здесь царит пресловутая раскачка. Еще не закончен сенокос. В прошлом году его затянуло до середины августа. Ориентируются на этот срок и нынче.

— Сколько времени думаете затратить на уборку урожая? — спрашиваем мы.

— А против прошлогоднего задержки не будет, — ответил Ф. Яблоков.

Председатель колхоза А. Соловьев прикинул что-то в уме, стукнув костяшками счетов, и невозмутимо сказал, что если все комбайны пойдут, за 32 дня управимся...

В колхозе стало привычным делом вести уборку урожая до октября. Махнули рукой на все сроки, надеются опять прятаться до осени.

Стоят ли после этого удивляться, что урожай зерновых не превышает 6 центнеров с гектара. Прошло 10 дней с тех пор, как началась жатва колосовых, а убрано всего 90 гектаров. Из трех комбайнов работают два. Причем, один больше простаивает. И все потому, что плохо подготовились к жатве.

Уборочная площадь зерновых и бобовых против прошлого года возросла и составляет без малого 800 гектаров, но если умело использовать всю технику, то сроки уборки будут исчисляться не месяцами, а днями. Этому учит пример комбайнера Ивана Бровкина. Он с первых дней добывает высокую выработку. Напрямую убирает по 12 и более гектаров. Работает так, что любо посмотреть, на самом низком срезе, словно бреет. Поле чистое, ни одной оставленной грядки.

Однако, не об этом хочется писать. А о том, что добрый пример передовика остается без последствий. На поле центральной бригады колхоза работает два самоходных комбайна. На одном трудится Бровкин. Качество работы отличное. А вот комбайн Лебедева, работающий рядом, допускает большие потери зерна. Всюду островки нескосивших стеблей, стерня остается высокой. Теряется солома, да и колосья. Не краснеет за свою работу комбайнер Лебедев, он спокойно говорит, что комбайн у него не в порядке. Надо было остановить комбайн, отрегулировать. А он, пользуясь бесконтрольностью, нагоняет гектары.

— Убирать и не допустить потерь? Этого не бывает, — утешают себя руководители колхоза. Мимо бракодела равнодушно проходит и инспектор-организатор А. Соколова. Вместо того, чтобы строго наказать тех, кто к колхозному

уборке не приступал. Не учли уроков прошлого года, когда половина вытеребленного льна осталась неоколоченной и неразостланной. До сих пор дополнительная оплата за лен не выдана.

А как складываются дела нынче? Можно коротко ответить: не лучше прошлогоднего. Льнотеребилка есть, но она пока не используется, не установлена дополнительная оплата льноводам. Надо бы изменить систему оплаты труда, заинтересовать колхозников, и уборка прошла бы успешно. Правлению колхоза и парторганизации следовало бы об этом подумать.

Рейдовая бригада:  
Н. ГОЛУБЕВА, зоотехник  
областной племгруппы,  
К. СОЛОВЬЕВ, зоотехник  
управления, Н. ШМАРАЕВА.

## МЫ ЗА МИР!

Больно и тяжело сознавать, что руководители такой большой страны, как Китай, вопреки здравому смыслу отвергают идею мирного сосуществования между странами с различным общественным и государственным строем, а в довершение всего делают клеветнические нападки на нашу партию и правительство.

Кто-то, а и то уж знают, что такое ужасы войны. Она унесла у меня полностью зрение.

Китайские же руководители, прикрываясь громкими фразами, хотят толкнуть человечество на путь термоядерной войны со всеми ее катастрофическими последствиями.

Никому не удастся разрушить единство нашего народа, стягнуть с пути мира!

И. ТРОЕЗБОЗ,  
директор УПП ВОС.

«ПАРТИЯ РАССМАТРИВАЕТ МОЛОДЕЖЬ КАК СОЗИДАТЕЛЬНУЮ ТВОРЧЕСКУЮ СИЛУ В БОРЬБЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЗА КОММУНИЗМ»

(Из Программы КПСС)

Пленум Шахунского горкома комсомола обсудил на днях итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС, III пленума ЦК ВЛКСМ и задачи городской комсомольской организации.

Юноши и девушки промышленных предприятий Шахуны, Ветлуги, Вахтана, Калинино, Сявы, Пижмы и других рабочих поселков вели большой разговор о том, как повысить уровень идеологической работы, улучшить воспитание молодежи. С докладом на пленуме выступил секретарь горкома ВЛКСМ В. Лицюк.

Июньский Пленум ЦК КПСС и Пленум ЦК ВЛКСМ в своих решениях придают исключительно важное значение идеально-воспитательной работе среди молодежи, повышению роли ВЛКСМ в решении этой задачи.

Об уровне идеологической работы можно судить по тому, какое влияние она оказывает на формирование идейного и нравственного облика молодежи, насколько действительно помогает юношам и девушкам стать настоящими строителями коммунизма.

«О работе садовника судят по тем цветам и плодам, которые он вырастил. А если вырос один чертополох, то уже не имеет никакого значения, сколько он вскопал земли или вылил воды». Так образно определил результаты идеально-воспитательной работы первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. И. Павлов в своем докладе на III пленуме ЦК ВЛКСМ.

Важнейшим нравственным принципом советского человека является добросовестный труд на благо общества, принцип: «кто не работает, тот не ест». Поэтому воспитание сознательного отношения, любви и уважения к труду, к своей профессии—важнейшая сторона воспитания молодежи.

Неплохо поставлена воспитательная работа среди молодежи в комсомольской организации Шахунского леспромхоза (секретарь Татьяна Соболева). Здесь 80 комсомольцев. Подавляющее большинство их—передовики производства. Комсомольско-молодежная бригада тарного цеха до-срочно выполнила полуго-

довой план по валовой продукции. Четырем комсомольцам присвоено звание ударника коммунистического труда, 43—борются за это высокое звание. 22 комсомольца имеют высшее и среднее образование, многие комсомольцы учатся в школе рабочей молодежи, поступают в вузы и техникумы, повышают свою квалификацию на курсах. Комсомольцы колективно проводят свой отдых, занимаются спортом.

Добрьими делами прославилась комсомольская организация Шахунского комбината бытового обслуживания (секретарь Нина Арефьева). Здесь 9 комсомольцев уже завоевали звание ударника коммунистического труда, а остальные борются за это высокое звание. Жизнь в этой организации бьет ключом.

А вот комсомол Калининского и Ветлужского леспромхозов (секретари Н. Лебедев и В. Казачкова) бездействует. Комсомольцы здесь никогда не учатся, никакой воспитательной работы с молодежью не ведут, спортом не занимаются. Неслучайно и предприятия эти работают плохо, трудовая дисциплина низкая.

Такое же положение в комсомольских организациях Шахунского райпромкомбината и строй участка № 10 (секретари тт. Соколов и Шотехин). Разве работа комсомольских организаций Шахунского леспромхоза и быткомбината не является для них примером?

Широкое распространение в нашей стране получили отряды «комсомольского прожектора». В борьбе с бесхозяйственностью, рутиной, бюрократизмом они снискали почет и уважение коллективов предприятий. В них видна не только разоблачительная, контрольная функция. Массовый контроль воспитывает в каждом труженике хозяина, гражданина, борца.

Отряды «комсомольского прожектора» безотказно действуют в Шахунском, Вахтанском и Сявшем леспромхозах, локомотивном депо. Они берут под контроль вопросы качества продукции, полного использования оборудования, вопросы охраны труда, быта. Но «комсомольский прожектор» еще не получил своего распространения в большинстве

# ПО-ЛЕНИНСКИ ЖИТЬ И ТРУДИТЬСЯ!

Пленум Шахунского горкома ВЛКСМ

других организаций города. Ничем нельзя оправдать такую недооценку этой важной формы комсомольского контроля!

Неотложное практическое значение приобретает сейчас борьба с пережитками прошлого в сознании людей—пьянством, хулиганством, тунеядством. Но борьба с ними ведется пока очень слабо. Об этом свидетельствует тот факт, что мелкое хулиганство по сравнению с прошлым годом не уменьшилось, а возросло. За 6 месяцев только по Шахунье и рабочим поселкам Вахтан и Сява было осуждено сроком на 10—15 суток или подвергнуто штрафу 18 членов ВЛКСМ. Зарегистрировано значительное количество преступлений. Это говорит о том, что комсомол, народные дружины, товарищеские суды слабо борются с хулиганством, равнодушно проходят мимо пьяниц и дебоширов. Всему району стали известны хулиганы Феликс Разумов, Борис Береснев, Милий Шилов (Сявский лесохимкомбинат), Рудольф Гредин (вагонное депо), Анатолий Оdegov (Вахтанский ЛПХ), Евгений Дмитриев (локомотивное депо), Геннадий Братчиков (Сявский ЛПХ). Их не так уж много, общими силами комсомольцы могли бы, как говорят, зажать их в «бараний рог», но комсомольцы пока ведут об этом только разговоры. Когда на комсомольца Береснева в горком ВЛКСМ пришло постановление суда, оно было направлено в комсомольскую организацию Сявского лесохимкомбината, где он работает, чтобы комсомольцы обсудили хулигана на своем собрании. Но письмо 20 дней пролежало под стеклом на столе секретаря комсомольской организации тов. Шуверова и не было обсуждено. Разве так комсомольский вожак должен бороться с хулиганами? От таких вожаков веет равнодушием, их самих надо как следует встряхнуть, чтобы они не спали, а горели на работе.

Вызывает беспокойство хулиганство и преступность несовершеннолетних. За хулиганство и другие проступки органами милиции в этом полугодии задержано 29 подростков, из них 24 учащихся. Несколько человек привлечено к уголовной ответственности. В каждом городе и поселке следует взять под неослабный контроль каждого подростка-хулигана и совместными усилиями семьи, школы и комсомола поставить его на правильный путь. Может быть, следует за каждым из них закрепить передовика производства. Из 4750 комсомольцев свою област-

ную молодежную газету «Ленинская смена» получают только 380 человек. Комсомольцы и молодежь редко выступают в своей местной газете «Знамя труда». Многие даже ее не выписывают. Это большой пробел в работе комсомольских организаций.

Докладчик останавливается на вопросах воспитания подрастающего поколения, говорит о работе культпросветучреждений, о развитии спорта.

В прениях по докладу т. Лицюка выступило 9 человек.

Первым взял слово секретарь комсомольской организации Вахтанского леспромхоза Н. Диляев. Многие секретари комсомольских организаций, говорит он, не имеют опыта в работе, их надо учить, но семинары с секретарями не проводятся, лучший опыт их работы не изучается и не распространяется.

Секретари комсомольских организаций Шахунского леспромхоза — Т. Соболева, Сявского леспромхоза — П. Захаров и Калининской картонной фабрики — Н. Сахаритов поделились опытом своей работы, рассказали о том, как живет, работает и отдыхает молодежь их предприятий. В. Лебедев — руководитель «комсомольского прожектора» локомотивного депо ст. Шахуны поделился опытом работы «прожектора», рассказал, какие вопросы брали он на контроль.

Вопросу воспитания подростков было посвящено выступление зав. детской комнатой городского отделения милиции Е. Голубевой. Указав на серьезные недостатки в борьбе с детской безнадзорностью, она предлагает взять шефство над «трудно воспитуемыми детьми», организовать дежурство комсомольцев и пионеров на улицах и в общественных местах.

На пленуме выступили также член бюро горкома ВЛКСМ И. Коробов, директор УПП ВОС И. А. Троегубов, секретарь обкома комсомола Л. Кузьмина.

В работе пленума принял участие и выступил перед собравшимися первый секретарь горкома партии Ф. Д. Беспалов.

Пленум принял соответствующее постановление и утвердил мероприятия по претворению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС и июльского пленума ЦК ВЛКСМ.



Вера Николаевна Прывтова трудится дояркой на Большематвеевской ферме сельхозартели «Родина» 14 лет. За этот продолжительный срок она накопила богатый опыт в своей работе и охотно делится им со своими подругами по труду. Среди доярок фермы она постоянно держит первенство.

Уважением пользуется Вера Николаевна у односельчан — она депутат Б-Свечанского сельского Совета.

На снимке: В. Н. Прывтова.

Фото В. Душейна.

## ВЕРНЫЙ ПУТЬ УЛУЧШЕНИЯ ПОРОДНОСТИ СТАДА

РОМАНОВСКАЯ ПОРОДА овец является лучшей породой шубных овец. Романовские овцы имеют высокую плодовитость, что позволяет быстро увеличить маточное поголовье, производство шубных овчин и баранины. От приплода овцеватки романовской породы практически можно ежегодно получать не менее 80 килограммов баранины и две—три первоклассные овчины. Причем, за овчину романовской овцы доплачивается 80 процентов стоимости, тогда как за овчины других пород доплат не существует.

К сожалению, на сегодняшний день на фермах колхозов романовских овец немного. В основном преобладают местные беспородные овцы. С этим нельзя мириться. Для быстрейшего разведения романовской породы следует отказаться от вольной случки овец и перейти на искусственное осеменение. Это зоотехническое мероприятие улучшает породные и продуктивные качества овец. При правильной организации этой работы резко уменьшается яловость маток и предупреждается распространение заболеваний.

Исход дела во многом зависит от подготовки маток, их упитанности. Поэтому перед началом осеменения маток следует формировать в отдельные отары, после отбивки ягнят их тщательно просматривать.

### ПЕРЕДОВОЕ—НА ФЕРМЫ!

Сельхозартели имени Максима Горького, «Авантур», имени Литвинова и совхоз «Комсомолец» полностью перешли на искусственное осеменение еще в 1961 году. Не случайно здесь самый высокий выход ягнят и качественное потомство. В среднем по ферме в колхозе им. М. Горького получено от каждой 100 овцеваток 210 ягнят. Большое количество искусственно-осемененных овцеваток в этом году дало по 3—4 ягненка.

В колхозе «Путь Ленина» осенью 1961 года были завезены чистопородные романовские ярки. Первый же окот показал высокую плодовитость. От каждой овцеватки получено по 4

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Опыт эксплуатации комбайнов «СК-3» и «СК-4» показал, что их электрическая система пуска двигателей работает не вполне надежно. Больше всего механизаторы

ягненка.

Во всех этих колхозах сейчас уже приступили к искусственному осеменению овец.

Но далеко не всегда так обстоит дело. Целый ряд хозяйств, таких как «Герой труда», «Малокаменский», «Нива», «Россия» упорно не хотят внедрять искусственное осеменение на овцеводческих фермах. В свое время здесь были сформированы отары овцеваток, подготовлены техники-осеменаторы. Но за хорошей подготовкой должных дел не последовало. Зоотехнический учет в этих колхозах запущен. Вот почему здесь не изжито родственное разведение со всеми его последствиями: слабый приплод и большой отход молодняка.

Поэтому мы еще раз говорим: не теряйте времени, готовьтесь и немедленно приступайте к искусственному осеменению овец — это верный путь коренного улучшения стада. Август — для этого лучшее время.

С. Ершов,  
К. Соловьев,  
зоотехники.

### Помехи в электрозапуске комбайнов и их устранение

Обижаются на подогревание контактов выключателя «ВК-ЗОБ» и, как следствие этого, иногда вовсе отсутствует возможность в электрозапуске.

Происходит это потому, что ток, проходя от аккумулятора к катушке «ВК-ЗОБ» через щетки и коллектор генератора, частично теряет свое напряжение и катушка оказывается под меньшим напряжением, слабо втягивает или почти не втягивает сердечник, а значит, не может с достаточной силой прижать контакты. Они начинают подгорать и при последующих пусках оказывают значительное сопротивление прохождению тока в обмотке тягового реле стартера, и стартер не включается.

Механизаторы без боль-

## ... • ЛЮДИ ТРУДА .

Густой туман еще задолго до рассвета молочной пеленой окутал прибрежный лес и, низко опускаясь над рекой Ошмой, еле заметно пробиралася в глубь лесных вырубок.

Около пяти часов утра Алексей Александрович вышел из домика, расположенного здесь же на берегу речки, и по росистой траве направился к летнему лагерю, где находились на ночевке 67 телят. С мая пасет он нагульный гурт по лесным вырубкам и оврагам.

Пожалуй, не всякий согласится пойти работать пастухом на отгонное пастбище, в лес, за несколько километров от жилья. А вот Алексей Александрович Елсуков вместе с женой Александрой Егоровной и пятнадцатилетним сыном Сашей смело взялись за эту работу и уже имеют немалые успехи в труде: суточный привес некоторых телят достигает 800 граммов.

Для хорошего нагула пастух создал на пастбище все необходимые условия: все пастбище разбил на участки, на которых пасет скот поочередно. Для лучшего поедания огрубевшую траву он опрыскивает

соляным раствором, хорошо оборудован на пастбище водопой.

Алексей Александрович не только хорошо трудится, но и культурно отдыхает. Часто он бывает у секретаря комсомольской организации колхоза Л. Ендерева, чтобы выбрать в его личной библиотеке хорошую книгу. Недавно прочитал он «Тихий Дон» Шолохова, с удовольствием отзываются о прочитанных книгах Шишкова, Панферова, Пришвина, регулярно читает газеты и журналы. В лес к нему их не носит, но он сам ходит за ними в деревню.

Большую заботу о пастухах проявляет иправление сельхозартели — аккуратно обеспечивает их продуктами, не задерживает дополнительную оплату. Часто наведывается к ним и сам председатель колхоза Н. А. Соловьев.

В том, что сельхозартель «Прогресс» успешно справляется с задачей производства и продажи мяса государству есть немалая заслуга и пастуха Алексея Александровича Елсукова.

Н. ПЕРОВ,  
инструктор парткома.

## В ответ на призыв

Мы, доярки Ершовской МТФ колхоза имени Фрунзе, обсудили доброе начинание доярок Соколинской фермы сельхозартели «Новая жизнь», включившихся в борьбу за коммунистический труд, решили тоже бороться за право называться фермой коммунистического труда.

В народе всегда высоко ценилось чувство локти, товарищеская взаимопомощь. — Дружно — не грубо, а врозь — хоть брось, — говорит русская пословица. Поэтому мы решили жить и трудиться по принципу:

один за всех, все за одного.

Работать будем творчески, повышать свою деловую квалификацию, добиваться повышения производительности труда, сочетать производственную работу с общественной, воспитывать в советском человеке коммунистическую нравственность, непримиримо относиться к пережиткам прошлого, к тунеядцам, хулиганам, бракоделам.

АНАСТАСИЯ ЧИСТЯКОВА,  
ЗОЯ СМИРНОВА, ПОЛИНА МИГАЧЕВА, ФАИНА СМИРНОВА, доярки Ершовской МТФ колхоза им. Фрунзе.

Изолированный от ярма реле неподвижный контакт соединяется с освободившейся верхней клеммой катушки «ВК-ЗОБ». Подвижный контакт реле через якорек связан с ярмом, а, следовательно, с массой. Необходимо вновь поставленное реле «РН» закрыть коробочкой и плотно закрепить к массе. В этом случае ток в катушку «ВК-ЗОБ» пойдет от аккумулятора прямо, минуя щетки генератора и коллектор, не теряя своего напряжения, а, следовательно, будет обеспечен надежный электрозапуск.

М. МИХАЛИЦЫН,  
главный инженер производственного колхозно-совхозного управления.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 9 августа 1963 года

## Молоко — государству

Русинова Лидия Васильевна работает птичницей в колхозе «Крестьянин». Добросовестная труженица активно участвует в продаже молока государству из своего личного хозяйства. В этом году она отнесла на заготовительный пункт 800 литров молока.

450 литров молока сдала от своей жаровы колхозница Полонинкина Анна Васильевна.

Г. КИСЕЛЕВ.

# •НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО, НАДО ДВИГАТЬСЯ ДАЛЬШЕ.

5 АВГУСТА в Большом Кремлевском Дворце был подписан договор между СССР, США и Великобританией о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. Любое государство может в любое время присоединиться к нему. Начиная с 8 августа, договор открыт для подписания во всех трех столицах—Москве, Вашингтоне и Лондоне.

Это событие большого международного значения, и весь мир живет сейчас под знаком большой радости и большой надежды. Все, конечно, понимают, что прекращение ядерных испытаний не устраниет еще опасности термоядерной войны. Тем не менее уже одно то, что ядерные взрывы перестанут отравлять воздух и воду опасными для здоровья радиоактивными осадками—огромное благо для всех живущих на нашей планете. А еще более важно, что три правительства, подписавшие договор о запрещении ядерных испытаний, согласились, что этот договор—лишь первоначальный шаг к разрядке международной напряженности и укреплению мира.

«Появились,—как образно выразился товарищ Н. С. Хрущев,—первые ростки международного доверия». Открываются благоприятные возможности для того, чтобы мирным путем решить все спорные вопросы, шаг за шагом идти к осуществлению всеобщего и полного разоружения.

Удивительно ли, что договор о прекращении ядерных испытаний встретил повсеместно глубокое и энергичное одобрение! За время, прошедшее с того дня, как был согласован и опубликован текст договора, то есть 25 июля, очень ясно и отчетливо выявилось, кому он пришелся по сердцу, а кому стал почерк горла.

Перечислить тех, кто искренне рад московскому со-

врить о его всемирной поддержке.

А вот тех, кому договор пришелся не по нутру, можно пересчитать по пальцам. Это прежде всего те буквально ослепленные ненавистью к коммунизму американские политические деятели, которых заслуженно называют «бешеными». Они прямо заявляют, что договор им не подходит потому, что может помешать создавать еще бо-

видит путь к величию Франции в политике мира и дружбы с другими народами. Однако де Голль и его сторонники пренебрегают мнением и волей народа, гнут свою антинародную линию.

К сожалению, в одной кампании с этими противниками договора из числа крайних, наиболее воинствующих империалистических кругов оказались и нынешние руководители Ки-

ванию международной напряженности, не к прекращению, а к усилению гонки ядерных вооружений, не к сплочению, а, наоборот, к расшатыванию единства социалистического лагеря, единого фронта борьбы с империализмом.

Но никакие домыслы и насекомые, говорится в опубликованном на днях Заявлении советского правительства, не могут изменить внешнеполитического курса Советского Союза, начертанного великим Лениным. Договор о прекращении испытаний ядерного оружия—это серьезный успех ленинской внешней политики, всех миролюбивых сил на земле.

— «Мы считаем,—заявил товарищ Н. С. Хрущев в день подписания договора,—что теперь самое главное—не останавливаться на достигнутом, не прекращать борьбы против угрозы новой войны, за ослабление международной напряженности, за прочный мир во всем мире».

Советское правительство считает, что успех, достигнутый на московских переговорах, нужно развивать. Следующим шагом, по его мнению, должен стать пакт о ненападении между странами НАТО и странами—участницами Варшавского договора. Правительства США и Англии, судя по высказываниям их руководителей, тоже рассматривают московский договор как первый шаг на пути к укреплению мира. Значит, есть все основания утверждать, что договор может стать поворотным пунктом в развитии всей международной обстановки.

Я. МАЗОР.

## Беседа с читателем на международные темы

глашению, просто невозможно. Скажем коротко: это те, кто ненавидит войну, кто стоит за мирное сосуществование. А они составляют большинство человечества.

Правительства и народы социалистических стран, марксистско-ленинские партии на всех континентах, миллионы трудящихся капиталистических стран, народы стран Азии, Африки, Латинской Америки приветствуют договор о прекращении ядерных испытаний как большую победу миролюбивой советской внешней политики. Каждый день все новые и новые правительства заявляют о своей готовности присоединиться к договору. Одним словом, есть все основания гово-

лее разрушительное оружие.

Против договора выступают самые крайние, самые злобные западногерманские реваншисты, которые буквально рвутся к ядерному оружию, чтобы с его помощью взять реванш за проигранную Гитлером войну.

Об отказе присоединиться к договору открыто заявил президент Франции де Голль, вступивший в военный союз с западногерманскими милитаристами. Де Голль вбил себе в голову мысль о том, что Франция может восстановить свое былое величие только в том случае, если она станет «ядерной державой». Французский народ с ним не согласен. Он

тайской Народной Республики. Потеряв веру в возможность предотвратить новую мировую войну, они в вопросах войны и мира взяли ложный и опасный курс, противоречащий ленинским принципам мирного сосуществования народов. В результате они докатились до того, что опубликовали заявление, в котором злобно клевещут на ленинскую внешнюю политику Советского правительства и открыто выступают против договора о запрещении ядерных испытаний.

Советское правительство, равно как и правительства других социалистических стран, осудило поведение китайских руководителей, которые ведут дело не к ослаблению, а к взвинчи-

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## БЫЛ ОМУТ „СТОЯНКА“

Деревня Большая Пристань раскинулась в живописном уголке, расположеннем на берегу реки Вая. А вблизи от нее есть тихий омут с романтическим называнием «Стоянка». Там есть окунь и голавли, язи и подлещики, сорожки и ерши.

С ранней весны здесь можно наблюдать, как любители спортивной ловли рыбы удобно располагаются на берегу с удочкой в руках и с затаенным дыханием следят за движением поплавка. Чем теплее становится дни, тем большее количество людей привлекают к себе благодатные воды «Стоянки».

Оговоримся заранее, что все это было до тех пор, пока... не потянулась к омуту грозная рука браконьера. Опустел теперь он. Нет в нем не только крупной рыбы, но и даже малков.

А произошло это так. В один из летних солнечных дней тишину окрестностей деревни потряс глухой взрыв.

— Кузнецова «Стоянку» взорвали! — такая весть молниеносно облетела всю деревню.

Большепристанцы хорошо знают существующий Закон об охране природы и до предела были возмущены совершившимся преступлением.

А тем временем организатор взрыва Сергей Кузнецов, как хороший рыбак (несмотря на то, что он инвалид второй группы), носился по деревне и звал на помощь своих братьев Ивана и Константина с женами по сбору легкой добычи. Оглушенная, безжизненная рыба быстро очутилась в мешке Кузнецовых.

Как говорят, началось хорошо, но плохо кончилось. Вскоре стало известно, что за хищническое истребление рыбы С. Кузнецов привлечен к уголовной ответственности и Е. И. Кузнецова. Но, учитывая ее преклонный возраст (а ей 68 лет), не было сочтено целесообразным применять к ней уголовную меру наказания.

Немощным и больным старается С. Кузнецов представить себя составу суда. Но его действия говорят сами за себя. Да и свидетели, ничего не скрывая, изобличают С. Кузнецова в содеянном. Это он, находясь по пояс в воде, жадно хватал оглушенную рыбку, а затем бессовестно хватался перед большепри-

станцами в ловкости своих рук.

Кроме братьев, неприметную роль в совершении преступления сыграла теща браконьера—Е. И. Кузнецова. Это она передала ему якобы оставленные тестем в наследство 2,1 килограмма аммонала, 1,4 килограмма тола, 8 запальных капсул, 31 метр бикфордова шнуря и, оберегая зятя от простуды, посоветовала ему взорвать омут.

По заслугам наказал народный суд С. Кузнецова, приговорив его к 100 рублям штрафу. Подлежала привлечению к уголовной ответственности и Е. И. Кузнецова. Но, учитывая ее преклонный возраст (а ей 68 лет), не было сочтено целесообразным применять к ней уголовную меру наказания.

Штраф с браконьера будет взыскан. А вот как быть с пятном на совести? Опустевший омут «Стоянка» еще долго будет напоминать большепристанцам о варварском посягательстве Кузнецовых на народное добро.

Р. ВЕСЕЛОВА,  
народный судья.

Редактор  
**М. Я. МАТВЕЕВ**

## ПРОВОДИТСЯ набор рабочих

строительных профессий на строительство в города: Ленинград, Липецк, Сортавала, Суоярви, Барнаул, Абакан, Аскиз, Бодайбо и шахтеров в Сыктывкар.

В лесные предприятия: Томск, Тюменьлес, Онеголес, Комилемс.

Обращаться к уполномоченному по оргнабору.

## СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 10 ТРЕБУЮТСЯ

штукатуры, маляры, плотники. Оплата сдельная и аккордная. За всеми справками обращаться в контору строительного участка № 10 г. Шахуньи.

Чебакова—Полозова Серафима Егоровна, проживающая в гор. Шахунье, ул. Лесная, № 100, возбуждает дело о разводе с Чебаковым Павлом Александровичем, проживающим в гор. Шахунье, ул. Плаксина, № 21, б.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

Хорошоет Шахунья. Вы видите на этом снимке В. Душину новый дом на улице Советской.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам., ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27. отдела

редактора 2-58, писем 0-75.